

## **Отчет по осенней оздоровительной кампании «Орлята России: Родина в сердце, гордость в душе!»**

Воспитание подрастающего поколения – одна из первостепенных задач общества во все времена. Чтобы во благо нашей страны трудились способные, грамотные и инициативные люди, необходимо с детства прививать им самые важные качества, учить истории и культуре нашего народа, воспитывать в них чувство долга, гордость и любовь к Родине. Сегодня роль патриотического воспитания невозможно переоценить: прививание любви к Отчизне как никогда важно в сложившихся обстоятельствах. С раннего детства необходимо прилежно изучать историю России, ее культурные ценности, обычаи и традиции, научные достижения, победы, чтобы ощущать себя частью великой страны, не позволяя ставить под сомнение ее исторические заслуги. Актуальность программы оздоровительного лагеря обусловлена также вхождением науки в ранг ключевых национальных проектов. Для её поддержки и развития реализуется нацпроект «Наука» ключевые цели которого - обеспечение присутствия Российской Федерации в числе пяти ведущих стран мира, осуществляющих научные исследования и разработки в областях, определяемых приоритетами научно-технологического развития. Это определило идею тематической смены, связанной со знакомством детей с достижениями России в различных научных сферах. Каждый день жизни лагеря включает: КТД, развивающие игры, образовательные квесты, научные мастер-классы и опыты, творческие мастерские, кванториумы, спортивные мероприятия и конкурсные программы, знакомство с любопытными фактами из жизни знаменитых людей.

2025 год в России объявлен президентом В.В. Путиным Годом Зашитника отечества и приурочен к 80-летию празднования Великой Победы, поэтому большинство мероприятий в лагере было направлено на развитие патриотизма: изучение истории страны, встречи с героями СВО; участие детей в спортивных и интеллектуальных мероприятиях, приуроченных к празднованию 80-летия Великой Победы и Дня народного единства.

Для того, чтобы быть в движении, юным орлятам нужна сплочённость, дружба, взаимопомощь. Каждый день осеннего лагеря «Планета друзей» был посвящен прохождению какого-либо испытания: «Открывая страницы интересной Книги», «Мы – Орлята, мы – одна команда!», «Мир науки вокруг меня», «В кругу семьи», «Твори, выдумывай, пробуй!», «Физкульт-УРА!», «Открытые тайны великой страны».

Каждый день отряды отправлялись на интереснейшие мероприятия к учителям предметникам, проводимым в необычных формах: виртуальная экскурсия по русскому языку и литературе «Орлята России: Родина в сердце, гордость в душе!», караван историй «Бессмертен тот, кто Отечество спас» и квест-расследование «Великие российские изобретения», мозговой штурм «Математический калейдоскоп», интеллектуальная игра-путешествие по английскому языку «Юные детективы» 221 В Baker Street», научно-познавательные встречи «Мир науки вокруг меня», «Лаборатория юного химика» и мастер-класс «Робототехника».

Хотя на протяжение работы лагеря было множество интереснейших событий, встреч и приключений, расскажу только об одном, особенно всем запомнившемся 4-м дне ОЛДП «Планета друзей», который прошел под девизом «В кругу семьи». Это был очень важный день – мы говорили о значении самых близких людей в жизни каждого человека. На ИгроТреке «Гости» ребята поработали над развитием способностей к анализу и синтезу, выделением признаков предметов, умением сравнивать их, развитием воображения, способности к самообразованию. Затем участники смены приняли участие в мероприятии «Гостиная династий «Ими гордится Россия», встретились с героями боевых действий, потрудились в конкурсе рисунков «Мой папа/мама – самые лучшие!»/ «Профессия папы/мамы», подискутировали на минутке здоровья «Золотые правила здорового питания», поработали в творческой мастерской и изготовили «Подарок своей

семье» в мастерской «Азбука трудолюбия». А настоящей «изюминкой» этого дня стал невероятно интересный и занимательный интеллектуальный квест «Математический калейдоскоп». После прошли акция «Трудовичок», соревнования в «Веселых стартах» и игры на свежем воздухе. В этот день юные орлята усвоили простую, но очень важную истину, что любовь к Родине, патриотизм начинается с семьи...

ОЛДП сотрудничал с нашими социальными партнерами: МБУ ДО «РДДТ», с Росдетцентром, ГБУ ЗСО «Горноуральская районная больница», Пожарной частью 20/5 п. Горноуральский зам. нач. Бекезин И.Н., МБУ ГГО Петрокаменская ЦРБ (филиал с. Лая), МБУ ГГО «Горноуральский ЦК», Высокогорским многопрофильным техникумом села Лая.

Ярким моментом завершения смены стал совместно организованный праздник. Подводя итоги смены, ребята вспоминали о своём удивительном путешествии, о знакомстве и общении с невидимыми жителями, о раскрытии тайнах и загадках, которые скрывала в себе волшебная книга, а также о совместном празднике. И чтобы всегда вспоминать и радоваться интересно прожитым осенним каникулам, ребятам сделали афишу-коллаж, который разместили в классе в своём орлятском уголке. По итогам смены оба отряда выпустили совместную газету смены «Орлята России: Родина в сердце, гордость в душе!»